



ЖУВБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 115 (15142). • Среда, 18 мая 1977 года. • Цена 2 коп.



Передовики-кандидаты в депутаты местных Советов
Не отступать от посевной технологии

РИТМЫ ПОСЕВНОЙ



Организовано ведут посевные работы полеводы ордена Ленина племзавода «Октябрьский». Они успешно закончили сев ранних культур, приступили и севу пшеницы. НА СНИМКАХ: механизаторы Анатолий Плотников и Василий Суховольский; предпосевная обработка почвы. Фото Ю. Сергеева.

ПРОПАГАНДИСТЫ В ПОЛЕ

С целью оказания практической помощи в расширении и организации массово-политической работы среди трудящихся сельского хозяйства в период весеннего сева обком КПСС направил в районы области шестнадцать пропагандистских групп, в числе каждой из них — опытные лекторы, профсоюзные, культурно-просветительные работники, художники, фотографы, концертные бригады.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

За сутки, 15 мая, пахота проведена на 3.200 га, засеяно яровыми культурами 60.400 га, в том числе бобовыми — 2.700 га, картофелем — 21.800 га, картофелем посажено на площади 1.254 га.

Новокузнецкий	53,4
Кемеровский	27,8
Ленинск-Кузнецкий	38,4
Промышленновский	22,2
Пролетарский	38,0
Беловский	27,8
Тяжминский	31,2
Красноярский	24,5
Яшкинский	28,9
Юртинский	26,1
Марининский	22,5
Топкинский	21,8

Яский	63,4
Ижморский	34,4
Чебулинский	38,0
Тисульский	46,4

В прошлом году на эту дату всеми яровыми культурами было засеяно 47,5 процента площадей, зерновые были размещены на площади 551.800 га — 57,2 процента.



ПОЧЕМУ СТОЯТ АГРЕГАТЫ?

Незадолго до начала полевых работ в Марининске состоялась агрономическая конференция, участники которой еще раз подтвердили свое обязательство — во втором году пятилетия продать государству сверх плана 3.020 тонн зерна, обеспечив при этом намолот с каждого гектара не менее 15 центнеров.

Важная роль принадлежит механизаторам. По-ударному трудятся здесь трактористы Кировского отделения В. Самойлов и И. Маринидонов — лидеры районного соревнования. Одна из отличительных примет их труда — высокопроизводительное использование техники. Полторы — две нормы за смену — таков итог каждого рабочего дня. Девиз у передовиков соревнования один: «Сроки предельно сжаты, агротехнический уровень — самый высокий».

Механизаторы совхоза «Авангард», первыми в районе завершив приемы влаги на всей площади, тут же переключились на сев ранних культур. Соревнование за высокие темпы и качество, агрономический контроль за технологией весенних работ, крупнотрупповая форма организации труда с ее коллективной ответственностью за будущий урожай — все это стало надежным залогом брану.

Мало ошибок допускают в совхозе «Победитель». В покое время агрегаты простаивают из-за нехватки готовой под-посев почвы. Учитывая недостаточность запасов влаги, здесь предпочитают обработать семена препаратом «Тур». Но правильное решение не было подкреплено делом, и обработка семян под вакими предложения откладывается.

На контроле — стройки жилья и соцкультбыта

ФИЛАРМОНИЯ: ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА ПОТЕРЬ

Большой зал нового здания филармонии сейчас напоминает интерьер средневекового замка. Темные, из красного кирпича, стены, выцветшие потолки. И только гирлянды балконов да огромный портал сцены говорят о предназначении зала. Неподалеку, в респичной-

ных и подсобных помещениях, звучат нестройные голоса штукатуров, сантехников и электриков. А здесь, глухая тишина.

Знакомство с сегодняшним положением этой стройки начинаешь с туманной недомолвки и строгий неразбериз.

Так вот, график до сих пор не составлен. — Сколько времени требуется на него? — Неделя, не больше, — говорят главный технолог.

С историей сооружения концертного зала, казалось бы, все ясно. Коробку здания возвели, крышей накрыли, но делалось это медленно, целых шесть лет танула «коробкострой». За все время освоили меньше половины сметной стоимости и только раз, в 1973 году, выполнили план. Правда, и план-то был — 52 тысячи...

не тот график. Трест его скорректировал, и сейчас 200 тысяч расписаны равномерно по всем кварталам. Стало быть, первые четыре месяца провалены по всем статьям? — Честно говоря, на филармонию мы еще не развлеклись, — сказал начальник управления.

Разговоры разговорами, картина следующая. Остаток сметной стоимости строймонтажа на начало года составил 1 миллион 303,8 тысячи рублей. Если нынче, будет освоено только 200 тысяч, то пусковой год грозит сложиться для концертного зала чрезвычайно трудным. Понимаю ли это строитель? Разумеется. График, который еще не появился на свет, должен предусматривать работы на 460 тысяч рублей. Между тем, как мы видели, пятый месяц преддусового года всяк на этой стройке работает, как бог на душу положит.

Самое время задаться вопросом: нужен ли нам новый концертный зал? Что за вопрос? Возмущается всякий работник культуры. Но вопрос отнюдь не риторический. Возможно ли представить любую из важнейших промышленных стройек Кузбасса в преддусовой год без графиков и регулярных оперативных совещаний? Вряд ли. На ведущем же областном объекте культуры такая ситуация вполне урядна.

Однако заглянем в документы. Есть в ухе областного, он выступает за назначком, график освоения 200 тысяч рублей, выделенных пока «Кемеровграждан-

уем. Ныне завершается строительство последней очереди шахты «Распадская». Гигантское угольное предприятие будет полностью введено в строй. Между тем Дворец культуры горняков до сих пор не достроен.

С 1969 года строители «Кемеровлестройа» тнут волюнку на сооружении Дома культуры в Яшкине. За это время они ввели не один животноводческий комплекс. В прошлом году в этом же поселке был дан в эксплуатацию первый в Сибири сельский завод крупноопального домостроения. Умеем строить? А вот с Домом культуры ничего не получается. Конца-краю стройне не видно. Между тем сверхние строительные темпы на этом объекте давно уже сдерживают начало сооружения других сельских районных Домов культуры. Целая реакция: если не умеем довести до ввода один объект культуры, зачем выделять нам средства для других, аналогичных?

Еще пример. В Ленинск-Кузнецком на камвольном комбинате работают свыше пяти тысяч чело-

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за IV квартал 1976 года и I квартал 1977 года среди районов, совхозов, колхозов и районных объединений Сельхозтехника, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета по районам области присудили:

первое место с вручением Красного знамени обкома КПСС, облисполкома и облсовета и денежной премии в сумме 1.000 рублей Тисульскому району (секретарь райкома КПСС т. Иленко А. П., председатель райисполкома т. Воронцов И. П., председатель райкома профсоюза т. Козлов В. П.), обеспечившему к 1 мая 1977 года готовность зерноуборочных комбайнов на 100 процентов, посевных и почвообрабатывающих машин — на 100 процентов, выполнение плана ремонта тракторов до начала полевых работ — на 105 процентов, высокоэффективное использование и техническое обслуживание машин;

второе место с вручением денежной премии в сумме 500 рублей — Промышленновскому району (секретарь райкома КПСС т. Суховольский В. Ф., председатель райисполкома т. Вечтов Г. В., председатель райкома профсоюза т. Медведев А. Е.), обеспечившему готовность зерноуборочных комбайнов на 90 процентов, посевных и почвообрабатывающих машин — на 100 процентов, выполнение плана ремонта тракторов до начала полевых работ — на 106 процентов.

В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ

В г. Марининске и районе продолжается выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов. Трудные коллективы, профсоюзные и партийные организации посылают в Советы лучших своих представителей.

Коллектив завода «Победитель» назвал своим кандидатом в депутаты областного Совета передового механика совхоза и района М. Н. Корнеева. Его кандидатуру единогласно поддерживают трудящиеся соседнего совхоза «Сусловский».

ВСТРЕЧА

Л. И. БРЕЖНЕВА С К. ФОМВИХАНОВ

16 мая в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем ЦК Народной революционной партии Лаоса, Премьер-министром Лаосской Народной Демократической Республики Кеисоном Фомвиханом. В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов и член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. С лаосской стороны в беседе принял участие член Политбюро ЦК НРПД, заместитель Премьер-министра и министр иностранных дел ЛНДР Кхун Сингасет.

В БУХГОЛЫ

Недавно в коллективе Тайгинского локомотивного депо состоялось предвыборное собрание коллектива по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Открыл собрание секретарь парткома цеха эксплуатации О. Е. Благоевский.

С ШИНКАРЕНКО

Встреча прошла в обстановке сердечной дружбы, товарищества и полного взаимопонимания. (ТАСС).

ПРЕЗИДЕНТ ФИНЛЯНДИИ В МОСКВЕ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 17 мая в Москву с официальным визитом прибыл Президент Финляндии Республики У. К. Кекконен. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Финляндской Республики и Советского Союза, У. К. Кекконен встретил Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, другие официальные лица. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОНКРЕТНОГО ДЕЛА

Березовский горком КПСС объединит 53 первичные, 69 цеховые парторганизации и 46 групп...

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСТРУКТОР

В горкоме партии на даче есть табличка с фамилиями секретарей, заведующих отделами, инструкторов...

Многие критические замечания остаются на бумаге. Мария Федорова добилась, чтобы молодой секретарь парторганизации Л. Мезенцева поправил положение...

Другой случай. В парторганизации управления жилищно-коммунального хозяйства собрания и заседания партбюро проводились регулярно...

ЕДИНИЦА В ГРАФЕ ОТЧЕТА

Трудно, конечно, установить оптимальное количество решений, которые долж-

ны принимать партийные организации, говорилось на недавнем пленуме Березовского горкома КПСС...

В самом деле, вот, к примеру, парторганизация шахты «Первомайская» поставила цель — обеспечить долгосрочное освоение проектной мощности...

Думается, ключ решения многих проблем, в том числе организационных, с которыми обычно сталкиваются любые молодые предприятия...

У заведующего промышленно-транспортным отделом горкома В. И. Левинского на шахте нашлось немало знакомых...

Если суммировать, сколько предложений внес каждый из шести внештатных инструкторов горкома партии...

19 горняков готовится вступить в партию.

Конечно, всех их мы не собираемся принимать в одно время — делится опытом соображениями Альберт Владимирович — с каждым человеком нужно поработать индивидуально...

Растет партийная организация, растет и ее влияние на трудовой коллектив. «Первомайская» за три месяца выдала на-гора 31,4 тысячи тонн сверхпланового угля...

БЕСПОКОЙНОЕ СПОКОЙСТВИЕ

Мой приезд на шахту «Березовская» совпал с приятным событием: коллективу третьего проходческого участка за достижения наилучших результатов в областном социалистическом соревновании по итогам прошлого года был вручен памятный вымпел обкома КПСС...

Так уж случилось, что впервые за десять лет этот участок стал минувать. С начала года накопился долг: 500 тонн по добыче угля и пятидесяти метрах в проходке горных выработок...

На следующий день после вручения вымпела у горняков состоялось партийное собрание. Дело в том, что коллектив Ю. Н. Севергина в честь 60-летия Великого Октября принял повышенные обязательства — выполнить к 7 ноября годовую план и пройти дополнительно 115 метров горных выработок...

чинов, потому что шахта недавно перешла на четырехсменную.

Сразу отбегну, собрание не прошло бесследно. Бригады укомплектованы рабочими и техникой полностью.

Не так давно действительность таких участковых партийных собраний была очень низкой. И все оттого, что постановления принимались неконкретные, об их выполнении коммунистов никто не информировал...

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ — ОКТЯБРЮ

В институте КузНИИ-шахтострой прошла третья научно-техническая конференция молодых ученых и специалистов Кузбасса, посвященная 60-летию Великого Октября.

Роль молодых ученых и специалистов в ускорении научно-технического прогресса — таково было основное направление представленных докладов...

Специализация сыграла немалую роль в повышении темпов проходки. Это повысило и ответственность каждого коллектива за качественное исполнение выработок.



Более десяти лет трудится на Топкинском механическом заводе слесарь инструментального цеха Александр Иванович Батищев...

ТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ПОДПИСАНО — И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ?

В июне прошлого года на восточном окраине Анжеро-Судженска был забит, как принято говорить в таких случаях, первый колышек...

Должны быть уже смонтированы коробы главного корпуса, котельной, административно-бытового комбината, закончена прокладка инженерных коммуникаций...

Фото С. Иришова, г. Топки.

В. МАЙДАРОВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Березовский.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

МЫСКИ

Правопланговые пятилетки

Достоинство выполняет социалистические обязательства в честь 60-летия великого Октября коллектив Топкинского ГРЭС...

На днях коллектив в торжественной обстановке вручил Красное знамя и диплом предприятия коммунистического труда...

Выше уровня обязательств

1021 тонна переработанного угля на рабочем — такого показателя производительности труда впервые по Министерству угольной промышленности СССР достиг коллектив обогатительной фабрики «Сибирь»...

По стопам чемпиона

Мыски дали дорогу в Большой спорт олимпийскому чемпиону, рекордсмену мира штангисту Александру Воронину...

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О ПРЕСТИЖЕ ПРОФЕССИИ

НАШ ПУТЬ К РЕКОРДАМ

Проходчики бригады В. Гайды работают сегодня по графику скоростной проходки. Они обязаны пройти за 31 рабочий день 2.300 метров спаренными забоями...

Сейчас на шахте три очистные комплексно-механизированные бригады работают с нагрузкой на забой полмиллиона и более тонн угля в год. Подготовка очистного фронта, в частности, — чисто проходческие работы...

мим узким местом в шахте считались работы по проведению подготовительных выработок. Тогда проходчики занимались десятками малочисленных бригад...

За короткий период проходчики перешли от буровзрывного способа работ к буровзрывному прерывистому способу работ. Характеризуемого прерывистого способа работ, к ведению выработок проходческими комплексами, агрегатами...

Создание специализированных бригад позволило выигрывать не только в метрах, качестве работ. Раньше проходчик проходил выработку, и после этого оборудованье демонтировалось...

Все это сделало труд проходчиков более эффективным и вместе с тем менее трудоемким. Правильная, рациональная организация работ, специализация проходческих работ, механизация основных и вспомогательных операций...

Н. ЧЕРНЫХ, главный технолог шахты «Нагорная», г. Новокузнецк.

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

В области насыщается 1.200 тысяч гектаров естественных угодий, в том числе без малого 642 тысячи га сеносенокосов. А вот в общем балансе доля кормов с этих угодий не достигает и четырех процентов...

родных угодий минеральных удобрений. Рук, изменяя питательный режим почвы для растений, способствуют не только увеличению урожая, но и улучшению ботанического и химического состава травостоя...

красного (6,5 кг) на гектар на фоне полного удобрения — в наших опытах дал урожай в 25,5 центнера сена на гектаре. И в этом сене получилось 30 процентов бобового компонента...

Специализация сыграла немалую роль в повышении темпов проходки. Это повысило и ответственность каждого коллектива за качественное исполнение выработок.

Создание специализированных бригад позволило выигрывать не только в метрах, качестве работ. Раньше проходчик проходил выработку, и после этого оборудованье демонтировалось...

Н. ЧЕРНЫХ, главный технолог шахты «Нагорная», г. Новокузнецк.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ПУСКОВОЙ ТЕМП НИЗКО». «СИРЕНЬ НЕ ХВАТИЛО»

Первого и второго апреля под таким заголовком были опубликованы корреспонденция, рассказывающие о ходе строительства комплекса «Амман-2»...

комплекс сдали под монтаж оборудования, кроме корпуса 683, который будет сдан в мае. Подкрановые пути враны БК-1000 отгружены, вран сдан до акту технической готовности заказчика...

ЕМКИЕ ИСТОЧНИКИ

надо подчеркнуть. Очень емким резервом увеличения производства кормов является безомолотная уборка зернофуражных культур в фазе молочной-восковой спелости зерна и образования дозревших обочек...

В наших опытах посев ячменя в чистом варианте дал 36,8, а овса — 34,7 центнера кормовых единиц. Смесь же из этих культур дала 41,3 центнера кормовых единиц. Заметно увеличивается выход протеина при посеве зернобобовых смесей...

успехом использована для заготовки сенажа. В настоящее время для полного удовлетворения потребности животноводства хозяйства области надо заготовить не меньше 1.825 тысяч тонн кормовых единиц высококачественного корма...

В. СВЕРДЛОВИЧ, старший научный сотрудник областной сельскохозяйственной опытной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КОРОТКИЕ НОВОСТИ

ХАРЬКОВ

На месяц раньше срока отгружена электротехническим заводом первая тысяча новых двигателей для металлургических станков.

КУСТАНЯЙ

Станция технического обслуживания мощных тракторов «К-700» начала работать в Борском районе.

СОЛОНЧИНСКИЙ

Выпуск цинка и свинца начался на горно-обогатительном комбинате главной продукцией которого — олово.

МОСКВА

Выставка научно-технической литературы западноберлинского издательства «Шпрингер-Ферлаг» открылась в библиотеке по естественным наукам Академии наук СССР.

ВОЛГОГРАД

Праздник книги «60 победных лет» начался в городе-герое на Волге.

КАУНАС

От уличного шума квартиры защитят занавеси, выпуск которых освоило трикотажное производственное объединение имени А. Шашонайте.

ЧЕЛЯБИНСК

Завод сталкового профилированного металла за успех во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам прошлого года награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

ТАСС — Фотохроника ТАСС.

ОКНО В МИР

В ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКИХ ИНИЦИАТИВ

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). Мировое сообщество стремится к поддержанию и укреплению международного мира и безопасности.

В письме правительства Индии выражается твердая уверенность в том, что один из основных вопросов, стоящих перед человечеством, — это проблема разоружения.

С одобрением инициатив СССР, направленных на ликвидацию ядерного оружия, запрещении и уничтожении химических средств ведения войны.



ПРОВОКАТОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

РИМ, 17 мая. (ТАСС). В Италии не прекращаются провокационные вылазки экстремистских сил.

В ЧЕРНОМ ТЕЛЕ держала стрелой командир Рэнса Бугаева. Зерносклад в д. Талая Юргинского района, прямо скажем, соорудили на голом энтузиазме учащихся химико-технологического техникума областного центра.

Судебный репортаж

«ДИКИЕ» ДЕНЬГИ

В ЧЕРНОМ ТЕЛЕ держала стрелой командир Рэнса Бугаева. Зерносклад в д. Талая Юргинского района, прямо скажем, соорудили на голом энтузиазме учащихся химико-технологического техникума областного центра.

Сфабрикованное на свое имя подлинную доверенность, командир «Ритма» еще в мае получила в юргинском «Меннолхозстрое» 1.250 рублей якобы на парадную форму для бойцов ССО.

ПРИЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАРТИИ

БУЭНОС-АЙРЕС, 17 мая. (ТАСС). Руководители Компартии Аргентины вновь обратились к патристическим силам страны с призывом преградить путь реакции.

ПРОГРАММА НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ХЕЛЬСИНКИ, 17 мая. (ТАСС). Новое правительство Финляндии, которое возглавляет Калеви Сorsa, объявило программу своей деятельности.

СОЛИДАРНОСТЬ С АНГОЛОЙ

КАИР, 17 мая. (ТАСС). Организация солидарности народов Азии и Африки выступила с заявлением в поддержку народа Анголы.



ФИНЛЯНДИЯ. Первал Финляндии, построенный в Ловисе (на снимке), построен с помощью советских специалистов, признана самым инженерно-строительным объектом 1977 года.

ОСУЖДЕНИЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ АКЦИИ

РИМ, 17 мая. (ТАСС). Руководство Демократического фронта за мир и равноправие Израиля, в состав которого входит Израильская компартия, заявило протест в связи с попыткой покушения на жизнь члена КПИ, мэра города Назарета Тауфика Зайда.

Комментарий АПН

ЧТО ИЩЕТ ЗАПАД НА ДНЕ ДОЛГОГО ЯЩИКА

Недавно, 32-я сессия Европейской экономической комиссии ООН заявила, что не решив центральные вопросы своей повестки дня, Речь идет о предложениях Советского Союза провести общеевропейские конгрессы или межгосударственные совещания по проблемам сотрудничества в области охраны окружающей среды.

Почему это так, нетрудно догадаться. Первоочередной выбор в данном случае делается, во-первых, значимостью проблем. О плачевном состоянии окружающей среды в большинстве стран Европы, особенно Западной, написано и сказано столько, что нет необходимости снова приводить примеры.

Вот на этом-то явном благоприятном фоне выясняется вдруг, что ЕЭК ничего конкретного рекомендовать не в состоянии.

«ДИКИЕ» ДЕНЬГИ

избрана секретарем комсомольской организации участка № 7 и членом комитета ВЛКСМ шахты.

Погрела она руки и на территориальных билетах, что поручили ей распространять среди учащихся: сотни рублей уехали на нужды Бугаевой.

ТАСС — Фотохроника ТАСС.

В. БЕГИШЕВ, комментатор АПН.



В ДОКУМЕНТАХ, В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ
МЫ НАШ, МЫ НОВЫЙ МИР ПОСТРОИМ

Учитывая особую важность Кузнецкого бассейна, Совет Труда и Оборон 20 мая 1921 года принял специальное постановление об объявлении ряда строек Кузбасса ударным.

Требовали, увеличения пайки, и мы, коммюнисты, допустившие это, глубоко не правы и, что бы загладить свою вину, постановили провести воскресник и субботник, а горнорабочие шахты № 3 — добыть 500 пудов во внеурочное время на забой и этим хотя отчасти загладить свою вину и наверстать потерянное.

а) в окончании постройки и оборудовании Кемеровского химического завода с пуском 1-й батареи в 30-коковых печах; б) в оборудовании Гурьевского литейного завода и пуске доменной печи на нем;

Из решения собрания ячейки РКП(б) шахты № 9-11 Анжеро-Судженского каменноугольного района. 29 февраля 1920 года. Мы, рабочие коммунисты ячейки шахты № 9-11, провели сегодня, 29 февраля 1920 года, субботник своими силами.

Из постановления Совета Труда и Оборон 20 мая 1921 года. Работы по Кузнецкому бассейну, состоящие: а) в подготовке месторождения для усиления добычи открытым способом и притупе к самой добыче угля на Киселевских и Прокопьевских копях;

Из сообщения газеты «Коммуна» Анжеро-Судженского района о поступлении в ряды РКП(б) лучших рабочих. 21 февраля 1924 года. Общешкольные собрания Сузунской школы рассматривали коллективные заявления рабочих о вступлении в РКП(б).

Из протокола собрания коммунистов Фелорского рудника Анжеро-Судженского каменноугольного района. 10 июня 1920 года. Мы, коммунисты Фелорского рудника, вполне сознаем свою обязанность в том, что невыходы на работу из-за недостатка хлеба были сделаны по

в) в подготовке месторождения для усиления добычи открытым способом и притупе к самой добыче угля на Киселевских и Прокопьевских копях с параллельным осуществлением соответствующей строительной программы; б) в достройке и приведении в отвечающий требованиям нормальной эксплуатации вид железной дороги Колчугино — Проклятое-Копи — с сестрой Белово-Гурьевский завод;

Из резолюции митинга рабочих Центральной шахты. 28 февраля 1924 года. Мы, рабочие Центральной шахты Кемеровки, считаем, что передними задачами рабочего класса являются укрепление экономической мощи Со-



Детям — все краски мира И ЗАЗВУЧАЛА МЕДЬ ОРКЕСТРОВ

В течение всего учебного года в музыкальных школах области шел спор духовых оркестров, ансамблей духовых инструментов. А в минувшую субботу победили — 12 коллективов — приехали в Кемерово на областной смотр.



Прочту ответить, будет ли в следующем учебном году вводиться новая школьная форма для девочек? Или форма останется коричневой? Л. МАТВЕЕВА. Село Горское. Беловского района.

Говорят, на права водителя автомашин можно сдать заочно. Так ли это? А. ОСИПОВ. с. Березово. Кемеровского района. Я имею мотоцикл. Правда, он выпуска 1962 года. А на заводе при распределении автомашин мне достались «Жигули». Разрешается ли одновременно иметь автомашину и мотоцикл? В. ЕГОРОВ. г. Белово.

На вопрос отвечает заместитель начальника регистрационно-экзаменационного отделения ГАИ УВД Кемеровского областного исполкома Иван Петрович Осалин. — Первый вопрос. Заочной системы обучения водителей у нас нет. Обучение проводится только очно в курсовых школах областного транспортного управления — в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске и других городах Кузбасса.

При каких заболеваниях применяются медицинские пиявки? Каков эффект от них? З. ВОРОТИЛИН. г. Междуреченск. Консультацию дает заведующий отделом информации областного аптечного управления Валентина Ивановна Сажокова: — Медицинские пиявки широко используются при заболеваниях, связанных с нарушением кровообращения.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

У ГИМНАСТОВ — ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

В Ленинске-Кузнецком началось первенство Сибири по спортивной гимнастике в зачет Всероссийских спортивных игр молодежи. Наш корреспондент попросил Г. МАКАРКИНА, старшего тренера сборной команды РСФСР, рассказать о соревнованиях.

ФУТБОЛ ПЕРВАЯ ЛИГА

Table with 2 columns: Team names (e.g., Динамо, Спартак) and match results (goals scored).

НА ЗАМЕТКУ СБОРЩИКАМ ТРАВ

ЛЕКАРСТВА НА ПОЛЯНЕ

Говорят, что уже в мае можно собирать лечебные травы. Куда их слать? В. РОГОВА. г. Кемерово. Состав растительного мира нашей области богат и разнообразен. Лекарственные растения встречаются у нас в изобилии.

СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ

В Салаире на улице Красной живет моя тетя А. И. Кирилловна. Ей 86 лет. Живет одна. В марте пришлось забрать ее в больницу — была необходима сложная операция. И пока жила у нас, все горевала: как там бабушка? А свекру выпало много, по самую крышу. Тогда я обратил-

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

18 МАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ КАФЕ «РУССКИЙ ЧАЙ». (Советский проспект, 79). В его уютном зале, оформленном в русском стиле, можно уютно отдохнуть, поднять настроение чаем «ВОДРОСЬ», «ЗДОРОВЬЕ», «МОЛОДОСТЬ».

МЕДИЦИНСКОЕ

«Поступательное, враждебное и плоское» — жизнь твердого тела. 19.40. «Шат» — баттлест. Интервью начальнику транспортного управления областного исполкома М. Ф. Федотова. 20.10. «Деня за днем». 20.25. «Дело Румянцева». Художественный фильм. 22.00. «Люди. Поле. Сель». 22.30. 22.45. «Поет Полад Свель-Большой». Фильм-концерт.

ПРОГРЕСС. КАПИТАНЫ (10, 14), ВОСХОЖДЕНИЕ (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

«КОЛОХОЗ» 8.32.3 7.7 8 «СПАРТАК» И.Ф. 8.24.2 7.8 8 «КУЗБАСС» 7.31.3 11.9 7 «ШИННИ» 8.15.2 6.7 7 «ДИНАМО» Л. 8.14.3 7.10 6 «МЕТАЛЛУРГ» 8.14.3 5.9 6 «ТОРПЕДО» 8.3.0.5 11.3 10 «СПАРТАК» ОР. 7.21.4 6.6 5 «КРИВАЯ» 8.2.1.5 11.16 5 «РУБИ» 7.1.1.5 5.14 3 «ЗВЕЗДА» 7.0.2.5 5.11 2

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. Н. ОСТРОВСКОГО

ГАСТРОЛИ В ПОМЕЩЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА. ДРАМЫ ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО С 3 ПО 30 ИЮНЯ. СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ. Принимаются коллективные заявки. Тел. 6-43-25, 6-36-66.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ

УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (ЦНИЭУголь) ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей в отдел передовых методов организации труда, расположенный в г. Кемерово. В лабораторию передовых методов труда:

ЦИРК

Последние 3 дня гастроль международной программы «ИНТЕРЦИРК-77». Начало в 19 час. 30 мин.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 3 РУДИНГОВСКОГО РАЙОНА г. КЕМЕРОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1977-1978 учебный год на отделения: фортепиано, скрипки, виолончель, баян, домра, аккордеон, балалайка, кларнет, флейта, труба, ксилофон, гобой, тромбон, валторна, ударные инструменты.

КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

20-21 МАЯ ПРОВОДИТ «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ». Приглашаются выпускники 8-х и 10-х классов. Начало в 12 часов дня.

РУДЕНКО

Степана Павловича выразил соболезнование родным и близким покойной.